

沈两处污染地块完成治理修复工程

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者张阿春报道 沈阳公开发布全市6处污染地块名录及其治理修复进展情况,位于铁西区的松下蓄电池(沈阳)有限公司和米其林沈阳一厂已完

成污染土壤治理修复工程,正在筹备修复后效果评估的专家评审工作。

近日,沈阳市生态环境局官网公开发布《沈阳市污染地块名录及其开发利用负面清单》。清单公布的六处

污染地块未经治理修复和效果评估,不得开发为居住用地和商业、学校、医疗、养老机构等公共管理与公共服务用地。除了上述两处地块已经完成污染土壤治理修复工程外,位于沈

河区的原东北第六制药厂已完成部分地块初步调查,现正在开展部分地块的风险评估工作;位于铁西区的沈阳化工厂 POPs 场地(原氯苯分厂)正在开展地块详细调查和风险评估工

作;位于苏家屯区的原沈阳有色金属加工工厂和位于沈北新区的原沈阳新城化工厂已完成地块详细调查和风险评估工作,正在筹备编制风险管控方案。

今日去辽图和市图看演出、观展览

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 看演出、观展览、听讲座,今日辽宁省图书馆和沈阳市图书馆均有公益活动,多数活动无需预约,市民可直接到馆参与。

辽宁省图书馆相关负责人介绍,今日13时30分,辽宁省图书馆第一报告厅将举行“少年心筑梦 中华情飞扬”辽宁省图书馆第三届少儿故事大赛获奖作品展演活动,这是一场专门为少儿读者打造的集

“听故事、读故事、讲故事、演故事”于一体的故事盛会。展演作品均是经过激烈角逐、专家评审、层层选拔产生的优秀作品,来自沈阳、鞍山、丹东、锦州、营口、辽阳、盘锦、铁岭、葫芦岛等市的获奖小读者们将把他们精心准备的故事精彩呈现。欢迎小朋友和家长一起来看演出,一同感受童年成长的故事。“本活动需要报名,请感兴趣的家长关注辽宁省图书馆微信公众号,

了解活动相关情况,进行活动报名抢座。”

该负责人介绍,今日13时30分,在辽宁省图书馆多功能厅内,本溪市民群众文化学会研究馆员高明达将为读者带来题为“文化自信与非物质文化遗产保护”的公益讲座。

沈阳市图书馆相关负责人介绍,今日该馆也安排了公益活动,在馆内报告厅,当代知名作家、中国作家协会会员、就职于辽宁省作家协会

的刁斗将为读者带来公益讲座,讲座时间为13时30分-15时30分,讲座题目为“经典阅读与赏析——短篇长读:奥兹的《胡狼嚎叫的地方》”。在馆内展览大厅,公益展览“线相水墨展”正在展出,市民将欣赏到50余幅中国画,“展览将持续至10月30日,希望读者能从作品中感知画家的那份祥和、正气、华美、壮丽,这种真、善、美正是我们东方美学的核心所在。”

辽宁省科技创新与人才培养研究会 辽宁出版集团学会服务站成立

10月24日,辽宁省科技创新与人才培养研究会辽宁出版集团学会服务站成立。研究会与出版集团首批邀请温景文等46位专家进入学会服务站,初期将围绕青少年人工智能教育实验研究、青少年创新思维方法论课程开发与实验研究、青少年数学创新能力优质教育资源建设等三方面展开系统工作。

下一步,借助学会服务站这一平台,研究会将积极引导国家级、省级学会的学术成果和专业人才等资源流向出版集团,助力出版集团进一步提升教育领域的专业优势以及资源优势。

未来,学会服务站将根据出版集团整体业务发展状态尤其是大教育产业的优势布局,结合入站专家在教育专业领域里的学术积累,探索基础教育领域创新人才培养模式及方法。在创新教育领域进行专项研究,开发新的教学方法以及与之配套的教材、教辅、教具、课程系统、评价标准等。出版集团将在学会服务站的理论与实践的基础上,进行实验与推广,为我省创新人才培养贡献力量。

11月1日起地铁末班车提前至22:20

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者张阿春报道 从今年11月1日

起,一直到明年3月31日,沈阳地铁一、二、九号线执行冬季运营时间表,

双向运营末班车发车时间提前至22:20,首班车发车时间不变。建议广大

乘客注意各车站末班车发车时间变化,合理安排行程。

全城寻找失联“熊孩子” 谁知他逃课泡网吧

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王鹏报道 早上,13岁的男孩坐车上学去了,晚上迟迟不归,询问老师才得知孩子一天没上学,家长一下子蒙了。孩子离家出走了?家长一边报警一边四处寻找。

接到报警的沈河警方立即查看有孩子行动轨迹的监控录像,最终在一家网吧内将正在酣玩的孩子找到,逃课离家出走的原因孩子就是不爱上学。

10月17日19时许,沈阳市公安局沈河分局丰乐派出所接到孙女士

报警,称其13岁的孙子任某某前一天早上乘坐166路公交车去上学至今未回,虽经多方查找仍未找到,学校老师也说他前一天并未去上学,现已完全失去联系。望着泣不成声的孙女士,吴警官和同事汤佳奇也为老人暗自着急,对其进行安慰,表示一定帮忙找到孩子。

随后,民警按照孙女士所指路径调取了监控录像,分时段对录像进行细致排查,同时制作了走失人员协查通报,经由调度科发往各兄弟单位,又将警情上报给值班所长于

晓刚。于晓刚所长听到警情后冷静做出判断,根据孙女士反映孩子厌学、爱上网的特点,马上将任某某姓名、走失当日穿着、近期照片等信息发送到多个网吧业主管群,发动群成员帮助查找。同时,指派吴警官和汤佳奇在辖区内各网吧进行搜寻查找。

当日21时许,沈河区某网吧业主传来消息,称有一名十多岁的小男孩来网吧说要上网,其样貌体态与网吧业主群内的任某某照片极其相似。正在辖区内巡查的吴警官、汤佳奇迅

速赶到该网吧,将该男孩带回派出所,经核实确认该男孩就是任某某后通知了孙女士。

据了解,任某某是因为不想上学而离家出走的。后经民警耐心劝导,小男孩认识到了错误,表示以后再也不会离家出走,一定会努力学习,不再让家人操心。

孙女士对民警的帮助表示感谢,“多亏警察同志帮忙才能找到我孙子,不然孩子肯定会挨饿受冻,真是太谢谢你们了,民警真是咱老百姓的贴心人啊!”

去偏僻地儿救人 一路“翻山越岭”全靠打听

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者新诗宇报道 中午在山下田间劳作时突感头晕恶心,农妇随即晕倒,不巧磕到地里的尖石头上,腰部受创无法动弹。危急时刻,医护人员与时间赛跑,“翻山越岭”来救人。

昨日,葫芦岛市急救中心医生纪智超介绍了庄稼地里急救农妇的经过。

几天前的一个中午,葫芦岛市连山区一名农妇下地干农活时突然晕倒,附近村民发现后拨打了120急救电话。葫芦岛市急救中心龙湾急救站医护人员立即出发,由于当时求助者只是告知在塔山乡庄稼地里,没说清楚具体位置。急救车一路飞驰向塔山方向,为尽快找到患者,途中医生纪智超和护士邵帅一直通过车载电话联系呼救者,争取快速赶到现场。“由于求助者所说位置模糊,没办法我就电话中多次询问,又启发他事发地四周是否有啥明显建筑物和企业,距离哪条马路近等。经过启发,对方说出几个细节。可患者所在位



医护人员紧急救治。

采访对象供图

置非常偏僻,需要从大马路进入一条村里小路。因事发地点相对偏僻,小路狭窄还不平坦,经过许久颠簸还要

走一段羊肠小道,寻找到伤者救人还费了一番周折。”纪智超说。

经过边走边打听,医护人员终于

来到事发现场。患者是名50多岁的农妇,当时躺在土地上,面色苍白、呼吸急促,不停地呻吟着。医护立即问诊查体,患者说干农活时突感头晕迷糊、胸口难受,随后摔倒在地。不巧的是晕倒时正好磕在一块尖石头上,腰部咯了一下,疼得不敢动弹。查体后,医护人员马上进行紧急处置,给予氧气吸入、心电图检查,并含服口服药。因为农妇腰部受创,为避免出现二次伤害,医护用真空夹板固定保护好农妇,处置完又将她用轴位翻身缓慢抬到担架上。随即医护人员将其抬起,平安运到急救车。上车后又进一步给予监护生命体征变化,协助患者头偏一侧,防止呕吐窒息发生。为避免患者腰部疼痛加剧,司机根据路况减速慢行,经过急救处置后现患者症状有所缓解。随后医护人员小心护送,终于平安将其运送到医院做进一步治疗。

纪智超说,经了解得知,农妇当日上午干活没吃早饭,尽管已入秋,可当天中午阳光充足,农妇包裹严实,怀疑因此造成头晕和虚脱。

全省14城市今明天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	15~4
	明日	阵雨转多云	15~0

沈阳今日空气质量预报

空气质量指数	80-110
空气质量级别	良-轻度污染
首要污染物	PM2.5

城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴转多云	17~13
	明日	多云转晴	16~9
鞍山	今日	晴	17~8
	明日	小雨转多云	13~4
抚顺	今日	晴转小雨	15~3
	明日	小雨转晴	15~0
本溪	今日	晴转多云	17~4
	明日	小雨转晴	16~0
丹东	今日	晴	18~7
	明日	阵雨转多云	18~2
锦州	今日	晴转多云	15~7
	明日	多云转晴	16~1
营口	今日	晴	15~10
	明日	阵雨转晴	14~5
阜新	今日	晴转多云	15~1
	明日	多云转晴	12~1
辽阳	今日	晴转多云	17~6
	明日	小雨转晴	16~1
铁岭	今日	晴转多云	14~3
	明日	阵雨转多云	14~-1
朝阳	今日	晴转多云	17~3
	明日	多云转晴	12~1
盘锦	今日	晴转小雨	15~7
	明日	小雨转晴	14~2
葫芦岛	今日	晴	16~6
	明日	多云转晴	15~2



气象数据来源:
中国天气网
中国天气
www.weather.com.cn